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Le soin et la rédaction seront pris en compte dans la notation. Faites des phrases claires et précises.
Le baréme est approximatif. La calculatrice est autorisée.

AAttention! Le sujet est recto-verso.

Evercice 7 6 pacuts

6 pts
Dans cet exercice, aucune justification n’est demandée, seule la réponse est attendue.

Enoncé Réponse

1. | Décomposer en produit de facteurs premiers 45.
45=32x5

2. | Compléter avec les exposants qui conviennent :

(550 x 15100 — 31005 o 5150J

3. | Indiquer le plus petit ensemble de nombres au-

A\
quel appartient 76 V16
T = 2 € N

4. | On donne le programme de calcul suivant :

* Choisir un nombre; * On choisit -3;
* Elever au carré; * on l’éléve au carré; (-3)> =9
e Multiplier le résultat par 2; e On multiplier le résultat 9 par 2; on obtient 18
e Retrancher 8. ¢ On retranche 8. 18-8=10
Quel nombre obtient-on en choisissant -37? (On obtient donc 10')

5. | Quel est le nombre négatif qui, multiplié par lui-
méme donne 5?

[le nombre est —\/3]

, 3°x27 3°x3% 3B
6. | Ecrire sous la forme a” avecaeNetneZ: a= = == =32
93 (32)3 36

Evercice 2 70 pocuts

1 pt Rappeler la définition d’'un nombre premier.
Un nombre entier naturel est premier s’il admet exactement deux diviseurs positifs.

3 pts Ecrire la décomposition en produit de facteurs premiers des nombres 240 et 1500 et 984.



984 | 2
240 | 2 1500 | 2 492 | 2
120 | 2 750 | 2 246 | 2
60 | 2 3751 3 123 | 3
30 | 2 125 | 5 41 | 4
153 2515 1
5|5 5|5
1 1
(240 = 2% x3x5;1500 = 22 x 3x 53 et 984 = 23 x 3 x 41|
. ., . . . 240
3 pts Ecrire sous forme d’une fraction iréductible , en utilisant la question 1), les nombres A = 984 et

Les calculs doivent étre détaillés.

240

984
_ 2%x3x%5

T 23x3x41
_2><5

41

10
A=—
41

3 pts Les nombres 133 et 173 sont-ls premiers? Justifier.

133 =7x19, donc 133 n’est pas premier. En effet, 133 a au moins 3 diviseurs 1, 7 et lui-méme.

1 . 1
T 984 240°

Pour 173, on montre que 173 n’est divisible par aucun nombre premier inférieur a sa racine carrée V173 =13, 1.

* En utilisant les criteres de divisibilité, 173 n’est pas divisible par 2;3 et 5.
173

~ 24,7 donc 173 n’est pas divisible par 7.

173

11
173

13

~ 15,7 donc 173 n’est pas divisible par 11.

~ 13,3 donc 173 n’est pas divisible par 13.

(1 73 est donc un nombre premier.]

Erencice 5
Développer les expressions suivantes :

Ipt PE A=(x+3)(x+5)+B3x+1)(x+2)

1 pt B=(x—4)+(x+1)(1-4x)
1.5 pt C=(3x+2)2+(3x—2)?
15pt [ D=(7x+22-(2x+7)?
1 pt a. A=(x+3)(x+5)+(3x+1)(x+2)

A =(x+3)(x+5)+Bx+1)(x+2)
=x2+5x+3x+15+3x2+6x+x+2
=4x? +15x+17

(A= e+ 3)(x+5)+ (3x+ 1)(x+2) = 42 + 151+ 17

70 pocnte



1 pt b. B=(x—4)?+(x+1)(1 - 4x)
B =(x—4)>+(x+1)(1-4x)
=x2-8x+16+x—-4x*>+1—4x
=-3x2-12x+17

(B=(x-97+(x+1)(1-49) = -3x* - 12x+17 |

1.5 pt c. C=(3x+2)%+(3x-2)?
C =(3x+2)*+(3x-2)?
:9x2+2x3xx2+22+(9x2—2x3xx2+22)
=9x2+12x+4+9x2—12x+ 4
=18x2+8
(C=(3x+2)7+(3x-27 =182 + 8]
1.5 pt d. D=(7x+2)>-(2x+7)?
D =(7x+2)>—(2x+7)?
:49x2+2x7xx2+22—(4x2+14x+49)
=49x2 + 28x+ 4 —4x? — 14x— 49
=45x2 + 14x— 45
(D= (7x+2)2 - (2x+7)” = 4527 + 142~ 45
Ervercice ¢

Factoriser les expressions suivantes :

Ipt [l A=0Gx+1)(x+2)+303x+1)
A

3x+1)(x+2)+3(3x+1)
3x+1)[(x+2)+3]
3x+1)(x+2+3)
3x+1)(x+5)

—~ o~ o~ —~

[A =(Bx+1)(x+2)+3(3x+1)= (3x+ 1)(x+5)}

1.5 pt B=(x-5)(x+1)+2x-10

B =(x-5)(x+1)+2x-10
=(x-5)(x+1)+2(x-5)
=(x=5)[(x+1)+2]
=(x-5)(x+3)

(B=(x-5)(x+1)+2x-10=(x-5)(x+3) |

1 pt C=4x2-25

C =4x%-25
= (2x)? - 52
=(2x-5)(2x +5)

S pocuts



(C=4-25=(2x-5)(2x+5) )

1.5 pt D=(3x+7)*—(2x+1)2
D =(3x+7)*—(2x+1)?
=[(Bx+7-(2x+1)][(3x+ 7+ (2x+1)]
=Bx+7-2x-1)3x+7+2x+1)
=(x+6)(5x+38)

(D=(x+772-(2x+1) = (x+6)(5x+8))

Erercice 5 2 pocuts

2 pts Démontrer que la somme de deux nombres impairs est paire.
Un nombre entier impair est de la forme n = 2k + 1 ou k est un entier.
Un deuxiéme entier impair est de la forme m = 2¢ + 1 ou ¢ est un entier.
Leur sommeest S=n=m=2k+1+20+1=2k+20+2=2(k+{+1), comme k+{+1 est un entier comme somme
d’entiers on a prouvé que m + n est un entier pair, d’ou le résultat souhaité.

Erercice 6 Bonws ! 2 pocuts

2 pts On considere un rectangle ABCD tel que AB = V8+2V2et BC=V8-+v2

f= VB2

L=v8+2v2

Calculer laire et le périmetre du rectangle ABCD.
» Déja V8 = Vax2=2V2,ainsi AB=V8+2V2=2V2+2V2=4V2et BC=V8-V2=2V2-V2=12
* Le périmétre de ABCD est P = 2(AB+ BC) = 2(4V2 +V2) =102
* Laire de ABCD est A= ABxBC =4V2xV2=4x2=38.



